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■　次の文章は，「国連創設 70年 もう戦勝国の集まりではない」と題された昨年 10月の新聞記事か

らの引用です。この文章を読んで，後の問いに答えなさい。

国連は創設 70年を迎えた。時代の変化に対応する改革の機運を高め，実現につなげたい。

最近は，ロシアの①ウクライナ介入や②中国の独善的な海洋進出など，力による現状変更の動き

が目立つ。だが，国連は有効策を打ち出せていない。

最重要機関の安全保障理事会に，新型の「③冷戦」と呼ぶべき米露の対立が持ち込まれたことが

原因の一つである。ロシアや中国の拒否権行使が相次ぎ，機能不全を露呈している。現在の国際情

勢を踏まえた改革が急務だ。

国連は第 2次大戦の戦勝国（連合国）51か国で創設され，安保理で拒否権を持つ 5常任理事国は

④米英仏中露が独占している。⑤加盟国は今では，193か国に増えたが，安保理は 50年前に非常

任理事国が 6から 10に増えただけだ。

敗戦国の日独は加盟が遅れたが，現在は国連予算の分担金額で米国に次ぐ 2位と 3位を占める。

⑥平和維持活動（ X ）にも貢献している。安保理の構成は現状に見合っていないと言えよう。

安保理改革の議論は 1990年代から本格化した。

⑦日本，ドイツ，インド，ブラジルの「G4」は，常任理事国を 11に，非常任理事国を 14～15

に拡大する案を推進している。⑧韓国やイタリアなどのライバル国は反対し，米英仏中露も本音で

は，既得権が損なわれるのを望んでいない。

常任・非常任理事国の数や地域配分，拒否権の扱いについて議論は出尽くした。改革は実行段階

に入るべきだろう。

来年は国連事務総長が改選される。常任理事国が密室で決める現制度の見直しの必要性が指摘さ

れている。複数候補が競い，国連の存在感を高める人材が選ばれる仕組みにすることが重要だ。

国連幹部や職員に日本人が少ない現状も見過ごせない。

各国は厳しい⑨財政から分担金を
※1

拠出している。国連事務局の収支の透明性向上も求められよう。

X には，アフリカを中心に 16か所で 12万人以上が従事し，停戦監視や武装解除，治安維持

などで成果を上げている。

紛争の増加で X は拡大し，慢性的な要員不足に直面している。⑩過激派のテロなどで任務

の危険さも増した。国際社会が結束し，要員や予算の確保に努めたい。

政治利用が
※2

懸念される国連教育科学文化機関（ Y ）のあり方も課題だ。2030年までの貧困

撲滅指標などを定めた「持続可能な開発目標（SDGs）」の達成も欠かせない。

※ 1　拠出……ある目的のために金品を出し合うこと

※ 2　懸念……気にかかって不安に思うこと

問 1　文中の X ・ Y にあてはまるアルファベットの略称を，次のア～カの中からそれぞれ

1つずつ選んで，記号で答えなさい。X（　　）　Y（　　）

ア　PLO　　イ　PKO　　ウ　PPP　　エ　UNESCO　　オ　UNICEF　　カ　UNCTAD

問 2　下線部①について，1986年 4月，この国にある原子力発電所の原子炉だけでなく建物も崩壊

する大事故が発生しました。この原子力発電所の名称は何といいますか。（　　　原子力発電所）

問 3　下線部②について，このことから最近その帰属をめぐり話題になっている
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す。それは何という海域にありますか。（　　　海）

問 4　下線部③について，第 2次世界大戦後に米ソ間で始まった冷戦に関して，次の⑴・⑵の各問

いに答えなさい。

⑴　冷戦中の 1949年，ソ連に対抗する西側の軍事同盟が結成されました。その同盟の略称をア

ルファベットで答えなさい。（　　　）

⑵　次の a～cは，冷戦に関係する出来事を示したものです。これらの出来事を古い順に並べたも

のとして正しいものを，下のア～カの中から 1つ選んで，記号で答えなさい。（　　）

a　日米安全保障条約の調印　　b　ベルリンの壁の崩壊　　 c　ベトナム戦争の
ぼっ

勃
ぱつ

発

ア　 a→ b→ c　　イ　 a→ c→ b　　ウ　 b→ a→ c　　エ　 b→ c→ a

オ　 c→ a→ b　　カ　 c→ b→ a

問 5　下線部④について，次の⑴・⑵の各問いに答えなさい。

⑴　次のア～カの写真は，この 5か国を含む国々の建造物です。アメリカとロシアに関係あるも

のを，それぞれ 1つずつ選んで記号で答えなさい。アメリカ（　　）　ロシア（　　）
ア イ ウ

カエ オ

⑵　次の表は，5か国について示したものです。表中のAと Eの国名を答えなさい。

　A（　　　）　E（　　　）

1人あたりの インターネット
国名 面積 国民総所得 都市人口率 利用率

（万 km2） （ドル） （％） （％）

A 959.7 5,720 54.4 45.8

B 962.9 52,340 81.4 84.2

C 24.2 38,500 82.3 89.8

D 1,709.8 12,700 73.9 61.4

E 55.2 42,420 79.3 81.9

（「2015 データブック　オブ・ザ・ワールド」より）

問 6　下線部⑤について，国連に加盟していない国を，次のア～エの中から 1つ選んで，記号で答

えなさい。（　　）

ア　スイス　　イ　バチカン市国　　ウ　オーストリア　　エ　南スーダン

問 7　下線部⑥について，次の⑴・⑵の各問いに答えなさい。
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⑴　1992年に国連平和維持活動協力法が成立し，自衛隊が海外へ派遣されるようになりました。

その自衛隊の前身となる組織で，1950年に GHQの指令により設置されたものを何といいま

すか。（　　　）

⑵　また，日本が初めて自衛隊を派遣した国として正しいものを，次のア～エの中から 1つ選ん

で，記号で答えなさい。（　　）

ア　スリランカ　　イ　ベトナム　　ウ　カンボジア　　エ　ソマリア

問 8　下線部⑦について，次の⑴・⑵の各問いに答えなさい。

⑴　次の表は，この 4か国の 2013年の輸出品目及び輸出総額に占める割合（％）を示したもので

す。ブラジルと日本に該当するものを，表中のア～エの中からそれぞれ 1つずつ選んで，記号

で答えなさい。ブラジル（　　）　日本（　　）

国名 輸出額（億ドル） 輸出品目及び輸出総額に占める割合（％）

ア 3,122
石油製品（19.9）　ダイヤモンド（8.6）　機械類（7.5）
繊維と織物（5.6）　衣類（5.0）

イ 7,146
機械類（34.5）　自動車（20.5）　精密機械（5.9）
鉄鋼（5.4）　化学薬品（4.2）

ウ 14,526
機械類（27.0）　自動車（16.2）　医薬品（5.1）
精密機械（4.0）　金属製品（3.2）

エ 2,422
鉄鉱石（13.4）　大豆（9.4）　機械類（7.5）
肉類（6.7）　自動車（5.6）

（「2015 データブック　オブ・ザ・ワールド」より）

⑵　このインド・ブラジルに中国・ロシア・南アフリカ共和国を加えた 5か国は，近年著しい経

済発展が見られます。これらの国々は頭文字をとって何と呼ばれていますか。アルファベット

（大文字）で答えなさい。（　　　）

問 9　下線部⑧について，次の⑴・⑵の各問いに答えなさい。

⑴　この 2か国は日本と同様に資源が少ないので，原材料や燃料を輸入し，製品を輸出して発展

してきました。このような貿易を何といいますか。（　　　貿易）

⑵　イタリアは，EUの前身である EC発足時からの加盟国です。1967年，EC発足時の加盟国

数を答えなさい。（　　　か国）

問10　下線部⑨について，わが国の財政について述べた文として誤っているものを，次のア～エの

中から 1つ選んで，記号で答えなさい。（　　）

ア　財政の歳入（一般会計）の中心は租税であり，その 8割は消費税や酒税などの間接税である。

イ　財政の歳出（一般会計）では社会保障費が最も多く，これに続くのが国債費である。

ウ　財政の役割は，累進課税制度などによって所得を再配分し，いちじるしく格差が生じないよ

うにすることである。

エ　政府は，一般の財政とは別に調達した資金をもとに，さまざまな分野に投融資する財政投融

資を行っている。
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問11　下線部⑩について，右の写真は，2001年 9月にある都市で起こった

大規模なテロ事件のものです。この事件が起こった都市として正しいもの

を，次のア～エの中から 1つ選んで，記号で答えなさい。（　　）

ア　パリ　　イ　ロンドン　　ウ　ニューヨーク　　エ　カイロ
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